



助贪官转赃款出境赌博

揭秘2000多亿元如何从地下钱庄进出

在一处地下钱庄窝点,犯罪嫌疑人向警方交出巨额赃款(2015年4月1日摄)。11日,广东省公安厅披露,2015年查处地下钱庄案件83宗,已破案件的涉案金额超过2000亿元。

记者采访广州、深圳等地公安经侦部门,勾勒出地下钱庄巨额资金的“流向图”:有的地下钱庄涉嫌为贪官转移赃款出境,上千万元竟用于赌博;有的则虚拟进出口付款,为境外的公司及个人提供跨境资金流动和非法的资金支付结算业务;有的则到处收购外币再转而销售,当起了“二道贩子”。

新华社发

医疗

一千名孩子拥有的儿科医生仅0.26人

“十多年来中国的儿科医生仅仅增加了5000名,中国每千名儿童拥有的医生数仅为0.26名。”南华大学儿科学院院长、湖南省儿童医院院长姚旭说。

因医院儿科医生配置难以满足急剧增长的患儿需求,2015年12月14日起,广州某三甲医院暂停急诊儿科服务。近日来,北京、上海、广州接连出现的儿科停诊、限诊,引发社会与家长的种种评论,医护人员的难言苦楚,让儿科又一次陷入“口水风波”。

日前,湖南省儿童医院举行一年一度的儿科毕业生“双选会”,来自全国的几十家医院前来“抢聘”儿科人才。 ■记者 李琪 实习生 张云龙 通讯员 姚家琦 王可为

惊险

男子受邀扮现任男友 被前任砍伤住进ICU

合租的女性朋友被前任纠缠不清,男子殷先生受邀“冒充”现任,结果见面后被前任砍伤。10日中午,这个惨剧发生,殷先生背部露着半截匕首、身上血流不止,被送到中南大学湘雅二医院急诊室。

危急关头,医院多科协作,急诊手术将刺入胸腹部的匕首取出,使他转危为安。目前凶手已因涉嫌故意伤害被刑拘。 ■记者 李琪 实习生 张云龙 通讯员 邓幼文

健康

吃早餐助防中风

千万别再因为赶时间不吃早餐了。日本大阪大学医学院一项研究显示,不吃早餐容易增加中风风险。研究人员随访了13万名45岁或45岁以上的男女,15年间,共记录了3772例中风和870例心脏病病例。他们发现,越是按时吃早餐的人,中风几率越低,而不吃早餐的人中风几率比每天吃早餐的人高出近20%。但不吃早餐与心脏病之间没有关联。英国《每日邮报》10日援引研究人员的分析报道,不吃早餐会导致高血压和高胆固醇,致使中风风险增加。

澳膳食学家揭排毒正道

很多养生迷相信排毒是身体健康的法门,寻求各种有排毒作用的药物和饮食。不过,澳大利亚昆士兰大学膳食学家韦罗妮克·查查伊说,人体本身就有排毒功能,长期保持健康生活方式,促进自身排毒功能才是正道。查查伊说,所谓毒素来自内外两方面,内部毒素包括日常生理进程产生的“副产品”,例如,在分解食物获得能量过程中产生的自由基,外部毒素包括不健康的饮食、吸烟、药物、环境污染等。

查查伊说,由人体多个器官和先天获得的抗氧化酶构成的内部排毒系统日夜不停地处理着毒素,几星期不喝酒、不吃高糖、油炸食品能减轻身体的排毒负担,但关键还是长期坚持这样做,让自身排毒系统最大程度地发挥作用。 ■均据新华社

出行

去少数民族村寨过不一样的年

1月10日,农历腊月初一,是苗族一年一度过大年的喜庆日子。由长沙市民族联谊会、怀化市靖州县委宣传部、靖州三锹乡政府主办的“去少数民族村寨,过不一样的年”首站活动,在靖州地笋苗寨火热亮相。当天,靖州地笋苗寨张灯结彩、锣鼓喧天,一派喜庆祥和的景象,来自全国四面八方的游客与当地苗族同胞一起欢度传统的苗年佳节。

“去少数民族村寨,过不一样的年”活动是互联网+农业和互联网+旅游的一种创新尝试。通过结对帮扶等多种形式,可以盘活地处偏远地区的特色农副产品的销路,也能为乡村特色旅游开辟捆绑线路。 ■记者 肖德军

救援

6驴友深夜迷路被困山中 消防积极救援

10日上午11时,郴州市消防指挥中心接到报警,四女两男6名探险爱好者1月9日在郴州市王仙岭风景区探险时迷路被困,由于6人原本只是一次短途穿越,并没有携带多余的干粮以及露营装备。此时已经一天一夜未归,冬季的寒冷加之持续不断降雨,寒冷和饥饿随时都威胁着6人的生命。情况万分危急,与此同时,郴州山地救援、蓝天救援、越野e族相继接到求救电话,一场由消防、山地救援、蓝天救援、越野e族参与的救援行动紧急展开。

最终,在救援队的带领下,迷路的6名队员于11日凌晨2点10分安全到达山下。

■记者 黄娟 通讯员 林思

提醒

年底要提防各种意外伤害

近日,长沙市疾病预防控制中心发出健康提醒:每逢年底、春节,各类意外伤害易发、多发,市民要提高安全意识,重点防范烟花爆竹炸伤、烧烫伤、跌伤、一氧化碳中毒等意外伤害。

此外,城市下水道、化粪池存有沼气,沼气遇到火源可引发爆炸,燃放烟花爆竹时一定要远离城市雨水井盖、污水井盖、化粪池及其他排水设施。

■记者 李琪 通讯员 谢丹 李亚曼 通讯员 张云龙